

2020年3月30日，美媒《华盛顿邮报》将“史上最差国务卿”的头衔颁给了蓬佩奥，用来讽刺他在疫情期间毫无建树。半年多之后的8月31日，该报再评蓬佩奥，称“史上最差”国务卿将美国外交政策推入谷底，让美国孤立程度达到巅峰。

中国中央电视台《新闻联播》则在4月27日播发国际锐评，称蓬佩奥正把自己变成“人类公敌”。

2020年5月的一次远程教学考试中，西点军校70多名学员出现作弊行为。当该校法学教授蒂姆·巴肯将之称为“威胁到国家安全”时，西点军校参谋长马克·韦瑟斯还轻描淡写地说，如果考试在校园里现场进行，就不会发生类似的事。

俄媒提到，“学员不会撒谎、欺骗、偷窃，也不会容忍有这样行为的人”，这本是西点军校的“道德准则”。然而，西点军校校友蓬佩奥却以撒谎为荣。俄媒指的是蓬佩奥2019年4月15日，在得州农工大学演讲时所说。当时，一名学生针对美国对沙特的外交政策进行提问，蓬佩奥回答道：“我曾担任美国中央情报局局长。我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”

2020年，蓬佩奥的表现，全方位诠释了其是如何撒谎成性的！2020年是美国总统大选年。8月25日，蓬佩奥在中东访问期间，“云出席”美国共和党全国代表大会，并发表演讲，说了一番特朗普让他们一家感到安心的话。他煽完情以后，美国舆论哗然。原因是蓬佩奥此举踩了美国国内红线——是外交政策与党派斗争分离的长久传统，二是在国外不讨论美国内政的外交礼节。更令美国一些人愤怒的是，出访前，蓬佩奥刚刚向美国所有驻外机构发文强调：“国务院雇员不得在总统竞选中表明立场。”这撒谎成性的样子，美媒只得总结道：“蓬佩奥违反了蓬佩奥的规定。”



左一为蓬佩奥。

蓬佩奥屡屡将新冠肺炎疫情政治化，并无视世卫组织规定和人类起码的伦理道德，诬称新冠病毒为“武汉病毒”。美国国内抗疫一塌糊涂。负责外交工作的蓬佩奥，工作也极其失职！从2020年1月3日至武汉封城，中国向美方进行疫情通报三十余次，可蓬佩奥做了些什么？民航方面，美方在停止中国航线后，并没有停止欧洲航线。此后美国疫情暴发，7月28日，美国疾病控制与预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德在接受美国广播公司新闻采访时承认，美国对来自欧洲的新冠病毒威胁认识缓慢。

疫情下，他到处窜访，想构建反华联盟，却四处碰壁。甚至在特朗普败选后，蓬佩奥仍顶着国务卿头衔跑到一些国家。比如其觑着脸跑到土耳其，可土耳其领导人中，没有任何一人见他。而克罗地亚总理安德烈·普连科维奇甚至当着他的面大谈“一带一路”有多好。

进入2021年，蓬佩奥这台“反华磁带复读机”，在失去国务卿光环后，听众一定会越来越少。

蓬佩奥：史上最差国务卿！

□ 撰稿 | 笑 饮

